

2007 春节郑州人 消费面面观

看看大家怎么花钱!

□晚报记者 马静 徐刚领 吴军 实习记者 郭涛

“挣的钱,春节不花何时花?”春节7天长假,郑州人的消费热情空前高涨,节日消费除了集中在出行旅游、办年货、送礼之外,仅逛商场市民就花掉了1.8亿元。商场及时推出促销活动,饭店准备好特色年夜饭,银行在春节期间将信用卡透支额度提高,路边的小店关了门,可网上的店全开着……都为市民花钱提供了方便,也使商家赚了个盆满钵满。

看看咱们花了多少钱?



看看钱都花在哪儿?

送礼是最大开销!

“过一个年要花 3000 多元,其中送礼占 1/3 以上。”辞旧岁迎新年,刚过完年,人们都还沉醉在过年的气氛当中。在郑州街头,记者随机采访了王先生和曾小姐夫妻,王先生在一家外贸企业工作,月收入 2000 元左右,曾小姐在医院工作,月收入 1500 元左右。王先生说,最大的开支就是人情往来。“亲戚朋友小孩的压岁钱少不了,夫妻双方父母也得给一点,领导一直关心我,总得

去拜拜年,意思一下。”王先生告诉记者,他本来为过年准备了 3000 元,可是现在已经超支了近 1000 元。

王先生说:“今年买衣服花了 1000 多元,给妻子买了一条裙子就花了 400 多,给爸妈每人买了双鞋子花去 500 多元,自己也花了 100 多元买了件衬衣。”

置办年货仍然占大头

以前过年市民习惯于买些肉菜储存起来,而今超市和商场不再关门,更多家

庭选择去饭店吃年夜饭。但置办年货一直都是中国人传统的过年习惯。“现在大多买些水果、瓜子、糖果以及干货之类的东西,不会买太多的年货。加上年夜饭,大概六七百块钱就够了,虽然不多,但都是必须要支出的。”市民李女士说,“过年各大商场打折促销最热闹,家里有些旧的家具和家电该换代了,准备再添置一台洗衣机。”在春节选择置办新家电的市民也占相当一部分。

看看钱还能怎么花!

网上购物大幅增加

你会网上购物吗?春节期间,家住淮河路的王女士就“坐”在家里买了一大堆东西。“我喜欢买些小装饰品、工艺品,平时爱去批零商场和路边的精品店逛,春节期间,这些店都关门了。”刘女士说,实体店关门了,网店不关门,邮政也不关门,“网上购买支付,两天货就送到家,非常方便。”春节期间,网上购物已成了比较流行的消费方式,由于一些喜欢逛小店的人买不到东西,就利用网络来购买商品。

记者打开著名的消费网站淘宝网,发现站内有明晰的商品分类,几乎你能想到的任何商品在这里都可以找到,包括衣服、化妆品、电子产品以及宠物。各个网店的老板大部分都在线。一网店老板蔡女士告诉记者,“我只做化妆品,平时一个月赢利也就 2000 元,但春节除夕和初三这两天的单子就达到 1000 元的利润,我们这些做网店的节假日不仅不关门,

反而更有时间在线为网络顾客介绍商品、谈生意。”她称,网络上的商品比商场里的还便宜,但是质量不一,消费者要分辨清楚。

蔡女士说,网络购物在 30 岁以下人群中非常流行,目前,易趣、淘宝、当当等国内知名的购物网站,春节期间点击率相当高。各大网站的成交率显示,长假里,尤其是春节等不方便购物的时期,网上营业额都会大幅度增高。

春节透支信用卡也省钱

大年初七刚过,市民吴女士信用卡透支达 5000 元。“呵呵,5000 元是银行引诱我的,我的信用卡原本只能透支 3000 元。”吴女士说,早在农历 2006 年底,她就接到银行发来的短信,“您的信用卡透支额度在春节期间提升为 5000 元。”这可帮了她的大忙,原本考虑到工资不够花,信用卡要多透支些的。于是乎,趁春节冬装打折,买了几件风衣、棉袄以及化妆品,还买了个手机。她说,“到了节日疯狂消费一下,

即使负债,也没关系,上班可以更努力工作。而平时哪里有时间逛街买东西呢?”

不少年轻人,由于工作忙,平时难有时间逛街,而在春节假日里,商家各种促销活动层出不穷。他们认为,在这类时机大量购物,比平时分批少量购买能节省一大笔开支。“在不同的时间花钱,效果大不一样。”在媒体工作的李小姐给记者算了笔账,“我春节期间买了 5 双靴子,平均一双 400 元,是折扣价,但是如果不在春节买,大概一双平均就要 800 元了。所以刷卡透支先买着,等有钱再还,确实省钱。”

年轻“刷卡族”的购物理念为:抓住过节促销机遇,最大限度消费。银行的信用卡透支额度在春节进行限时提升,也是考虑到了这一点。某些银行还与超市大卖场联合促销,记者在伏牛路一家超市看到,在一专柜前,使用某银行信用卡刷卡购买,就可以享受到几种商品的优惠价。

看看商家怎么乐

春装、白酒卖得最火

据丹尼斯统计,2007 年春节期间,其大卖场的收入较历史同期增加 30%,有一家店更高达 50%。说到今年消费市场的变化,丹尼斯有关人士说,今年的春装卖得特别火,因为往年的春节来得比较早,还在冬季里,而今年春节早过了立春节气,加上暖冬,天气较往年热,因此,提前上市的春装卖得特别火。据介绍,丹尼斯的很多春装都在打九折销售,并且还赠送精美礼品。冬装的打折力度要大得多,有些服装可以打四至六五折。

河南世纪联华超市有限公司有关人士告诉记者,今年春节,白酒、红酒、饮料、水产品、肉食销量都非常大。“特别是白酒,占销售额的比重最大,因为酒类的礼盒种类很多,非常受消费

者的欢迎。”由于天气暖和,羽绒服、保暖内衣的销售受到了不小的冲击。“这些商品今年春节已不再是销售重点,而年货商品销售将一直持续到正月十五。届时,汤圆的销售量将大为增加,春装的销售也会变得更火。”

促销手段以打折为主

“丹尼斯的促销手段是打折为主,返券占比例很小,因为我们认为打折才能真正给消费者带来实惠。”丹尼斯有关人士告诉记者,丹尼斯还举办了抽奖等促销活动。据了解,春节期间,郑州各大商家根据居民购买习惯的变化,采取了打折、赠物、返现金等各种促销手段,增大了销售额。总体来看,打折是今年春节普遍的促销方式。

河南世纪联华超市有限

公司有关人士告诉记者,世纪联华今年春节的促销活动包括两部分,一是超市本身各个门店的促销活动,主要对象是年货商品,促销手段包括打折、买赠、优惠等。二是春节期间的换购活动。“顾客在世纪联华购买一定金额的商品,可以换思念·果岭山水的门票,或者换思念水饺。”河南世纪联华超市有限公司有关人士说,世纪联华在郑州市有 4 个分店,年前单店一天的销售额就突破了 200 万元。在春节期间,4 个门店的客流量也比平时翻了一番,单店日客流量达到 1.5 万人次。

dote
儿童摄影·后期制作·亲子玩具

昭元·宠爱
高尚儿童摄影会所

金猪报新喜 宠爱来送礼
价格降一级 优惠翻一番

许霖霖
周岁一岁四个月
生日:2005.9.9
爱好:唱歌、跳舞、画画
寄语:健康、快乐、幸福、茁壮成长!

晚报宝贝

地址:郑州市经七路45号(与纬三路交汇处)
Tel: 0371-63935063 63618189

京福华肥牛